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Cours – Quelques DL en 0 à connâıtre

1 Exponentielle et Logarithme

— ex = 1 + x+ x2

2 + x3

6 + · · ·+ xn

n! + o(xn) ;

— ln(1− x) = −x− x2

2 −
x3

3 − · · · −
xn

n + o(xn) ;

— ln(1 + x) = x− x2

2 + x3

3 − · · ·+ (−1)n−1 x
n

n + o(xn).

2 Puissances

— 1
1−x = 1 + x+ x2 + x3 + · · ·+ xn + o(xn) ;

— 1
1+x = 1− x+ x2 − x3 + · · ·+ (−1)nxn + o(xn) ;

—
√

1 + x = 1 + x
2 −

x2

8 + x3

16 −
5x4

64 + · · ·+ (−1)n−1 1×3×···×(2n−3)xn

2×4×···×2n + o(xn) ;

— 1√
1+x

= 1− x
2 + 3x2

8 −
5x3

16 + 35x4

128 + · · ·+ (−1)n 1×3×···×(2n−1)xn

2×4×···×2n + o(xn) ;

— (1 + x)α = 1 + αx+ α(α−1)x2

2 + α(α−1)(α−2)x3

6 + · · ·+ α(α−1)···(α−n+1)xn

n! + o(xn).

3 Fonctions trigonométriques et hyperboliques

— sin(x) = x− x3

6 + · · ·+ (−1)n x2n+1

(2n+1)! + o(x2n+2) ;

— sh(x) = x+ x3

6 + · · ·+ x2n+1

(2n+1)! + o(x2n+2) ;

— cos(x) = 1− x2

2 + x4

24 − · · ·+ (−1)n x2n

(2n)! + o(x2n+1) ;

— cos(x) = 1− x2

2 + x4

24 − · · ·+ (−1)n x2n

(2n)! + o(x2n+1) ;

— ch(x) = 1 + x2

2 + x4

24 + · · ·+ x2n

(2n)! + o(x2n+1) ;

— tan(x) = x+ x3

3 + 2x5

15 + 17x7

315 + o(x7) ;

— th(x) = x− x3

3 + 2x5

15 −
17x7

315 + o(x7).



4 FONCTIONS TRIGONOMÉTRIQUES ET HYPERBOLIQUES RÉCIPROQUES 2

4 Fonctions trigonométriques et hyperboliques réciproques

— arcsin(x) = x+ x3

6 + · · ·+ 1×3×···(2n−1)x2n+1

(2×4×···2n)(2n+1) + o(x2n+2) ;

— argsh(x) = x− x3

6 + · · ·+ (−1)n 1×3×···(2n−1)x2n+1

(2×4×···2n)(2n+1) + o(x2n+2) ;

— arccos(x) = π
2 − x−

x3

6 − · · · −
1×3×···(2n−1)x2n+1

(2×4×···2n)(2n+1) + o(x2n+2) ;

— arctan(x) = x− x3

3 + · · ·+ (−1)n x
2n+1

2n+1 + o(x2n+2) ;

— argth(x) = x+ x3

3 + · · ·+ x2n+1

2n+1 + o(x2n+2).


